

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Se ha seguido avanzando por Tremp y por los Pirineos

La horda roja ha perpetrado nuevos crímenes, nuevas salvajadas

En San Salvador de Toló, al abandonar el pueblo, cometió numerosos crímenes en Carrascalejo, en Extremadura, en unas horas en que parte del pueblo estuvo en su poder, asesinó a multitud de gentes, sin distinción de sexos ni edades, familias enteras inclusive, y cometió aun otras monstruosidades, como sacar los ojos a punta de bayoneta y quemar la lengua a distintas personas

La aviación nacional ha averiado gravemente dos barcos en el puerto de Valencia y ha alcanzado un almacén de muebles en Burriana. Hemos derribado tres aviones rojos seguros y uno probable

HA QUEDADO SOLUCIONADA LA CRISIS FRANCESA: DALADIER HA LOGRADO FORMAR GOBIERNO, UN GOBIERNO SIN MARXISTAS, LOS CUALES LE NEGARON SU COLABORACION, INTEGRADO POR 12 RADICALES SOCIALISTAS, 3 DE UNION REPUBLICANA, 4 DE DISTINTOS PARTIDOS DE CENTRO Y UN RADICAL DEMOCRATA INDEPENDIENTE

El pueblo alemán, con inclusión de la antigua Austria, votó ayer, en el plebiscito para el Anchluss, casi unánimemente, por la Gran Alemania. El 99'75 por 100 del pueblo austriaco votó en favor de la unión

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anteanoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9 de Abril de 1938 - II Año Triunfal:

Nuestras fuerzas de Navarra han continuado su avance al norte ocupando el cruce de la carretera a Puebla de Pantova y la importante central de transformación Perarrua, en el río Esera. En el sector de Tremp, se ha vencido la resistencia del enemigo, ocupando las alturas de Neret, cota 682, Carrero, Capelat de Aransis y los pueblos de Suterriña, Figuerola de Orcau, Conues, Aransis, San Cerni, todos en la orilla izquierda del Noguera Pallaresa. En la orilla derecha, se han ocupado las alturas de Bodaull, Sierra Monsech y los pueblos de Amella, Regola, Fondespu y Santaliña. Las fuerzas legionarias han limpiado de enemigos la sierra del monte Negrelo, cogiendo numerosos prisioneros y abundante material. Frente de Extremadura. — En los límites de la provincia de Cáceres, fueron fuertemente atacadas estos días las posiciones avanzadas de Villar del Pedroso y Carrascalejo. Las guarniciones se defendieron bravamente, ocasionando al enemigo gran número de bajas y haciéndole un centenar de prisioneros. En los demás frentes, sin novedad, aumentando en todos ellos el número de presentados en nuestras filas. En el día de ayer, nuestra aviación, durante un servicio de protección a las tropas de la zona de Cherta, entabló combate con la aviación contraria, derribando tres ratas seguras y uno probable, sin novedad por nuestra parte. Salamanca, 9 de Abril de 1938 - II Año Triunfal. De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Un soldado de España

Bravos y nunca suficientemente alabados tiradores de Ifni, derrochadores de valor y de heroísmo!

LA GESTA DE "PATA DE PALO"

RENTE DE CATALUÑA. Sostiendo el valor de sus compañeros, y a una masía desmoronada y desahogada nuestro buen amigo «Pata de palo»; iba piétoico de voluntad, casa presenta un aspecto lúgubre, una habitación, vemos el cadáver un hombre, tendido en una cama, falleció a consecuencia de un tiro en la sien. En la otra, de paredes lúgubras, hay un candil con un poco de aceite y otra luz de carburo. Aquellas habitaciones han sido convertidas en puesto de socorro. «Pata de palo» había sido herido otra ocasión, en la que perdió una rana, que fue substituida por otra madera. Durante de sus heridas, «Pata de palo» no se resignó a dejar a sus compañeros; y con más entusiasmo y valor que antes, si cabe, volvió al frente a seguir luchando junto a sus compañeros, los bravos y nunca suficientemente alabados «tiradores de Ifni» y «Sahara e Ifni», a los cuales pronto habrá que agradecer cuando demos de su valor y de su heroísmo sin límites derrochados a lo largo de jornadas gloriosas. Pues bien; aquel guerrillero acudió nuevo al lado de sus jefes, quienes aconsejaron abandonar, dado su estado, el servicio de las armas en el frente. Todo fue inútil; los jefes tuvieron que acceder a que trabajara servicios auxiliares, tales como la limpieza, transportes y otros. «Pata de palo» no se conformaba; poco a poco, volvió a las trincheras, abandonando los servicios auxiliares. De nuevo se hizo con su fu-

Aquella misma mañana entró otra vez en fuego contra los marxistas y no tardó en haber herido a unos treinta, que estaban a tiro de fusil de nuestros soldados, a poco más de cincuenta metros. Los rojos se habían pegado al terreno y hubo necesidad de ir a sacarlos de su madriguera; pero «Pata de palo» lo hizo con tan mala fortuna que una bala explosiva le alcanzó. Sin desanimarse y con valor excepcional, continuó por sí solo, su camino hasta al puesto de socorro. El médico le miró, mientras el herido exclamaba: «Ahora, seguramente, otra pala de palo... y se acabó el frente». El médico operaba concienzudamente, sacando poco a poco los trozos de metralla que desgarraban aquel cuerpo español; a medida que la operación proseguía, se agrandaba el boquete en las carnes desgarradas de aquel pobre soldado. No pudo aguantar la operación. Su sudario fué la bandera de España. ¡Qué bien sentaba sobre el color de aquel hombre, que tanto y tan bien en tantas ocasiones la había defendido!

Próximamente en Danubio Azul BOXEO

beneficio de los supervivientes del Baleares

El día 19 hablará el Caudillo

Y se conmemorará el aniversario de la unificación

Burgos. — Con objeto de celebrar el aniversario de la unificación de las dos fuerzas integrantes del Movimiento Nacional, y, al mismo tiempo, para realizar una campaña divulgadora del Fuero del Trabajo, el martes, día 19 del actual mes de abril, fecha de la unificación, se celebrarán en todas partes fiestas conmemorativas de la misma.

Se procurará que todos los actos acaben a la misma hora, con el fin de que puedan escuchar la voz del CAUDILLO, que este día hablará por el micrófono de Radio Nacional.

En el acto, intervendrán distintas personalidades del nuevo Estado.

Interesante balance de un mes de ofensiva

CONQUISTA DE 26.000 KMS. DE TIERRAS NUEVAS

Ocupación de las minas de Utrillas y de los pantanos más ricos en producción de energía eléctrica de todo el Levante español

16.000 prisioneros y 3.800 pasados. Inmenso botín: 9 baterías completas, 11 piezas sueltas, 19 tanques inutilizados y 14 cogidos en buen estado, 72 aviones enemigos derribados, etc.

Continúan avanzando victoriosas nuestras fuerzas hacia Levante. Las fuerzas gallegas están actuando en el Maestrazgo y han tomado los montes de Villabona haciendo un copo de 96 milicianos. Las tropas legionarias, igualmente, han avanzado sus líneas y han capturado numerosos rojos. Y, en fin, las fuerzas de las Brigadas Legionarias, se han situado a la derecha del río Noguera Pallaresa y han conquistado la Central de Tremp y entre otros muchos poblados y montes, han conquistado Perarrua, Graus, Suterriña, Figuerola de Orcau, San Fermín, Fabet y Sierra de Monzón, Puebla de Fantova y muchísimos más que no puedo recordar en estos momentos. Lo que se dice un triunfo colosal y un avance impetuoso y fructífero como los de los días anteriores. Pero no quiero entretenerme en más pormenores y deseo dar a conocer a mis oyentes algo de más sustancia.

Hoy se ha cumplido un mes de la fecha en que se comenzó la gran ofensiva en Aragón. He dedicado toda la mañana a reparar y ordenar mis notas correspondientes a lo realizado por el Ejército en estos 31 días; porque juzgo que no será mala información la de ofrecer al mundo un resumen de la gran batalla que se ha librado para gloria de nuestro Ejército y mayor prestigio del Caudillo. — Primer triunfo conseguido en estas históricas páginas de guerra estriba en la facilidad, rapidez y ajuste de todos los servicios para salir de la estabilización en un frente de 200 kilómetros.

La importancia exacta de esta gran operación no puede justificarla quien no sea entendido en el arte de la guerra, pero para que puedan darse cuenta de lo que en realidad esta

operación encierra, los que no sean técnicos, diré como detalle, que fué éste uno de los problemas que no encontró solución práctica en la guerra europea. Para pasar del punto estable al de avance, se estudiaron múltiples fórmulas para hacerlo, sin llegarse a decidir por ninguna. Cierto que nuestro frente no es tan sencillo como el de Francia; pero es igualmente cierto que nosotros no disponemos como aquellos de una pieza artillera para cada metro de terreno. Como digo, nuestro Ejército ha cumplido todos sus cometidos sin un titubeo y con exactitud cronométrica a lo largo de un frente de 200 kilómetros del que vengo hablando. No cabe hacer un elogio más sereno y justo de la disciplina, entusiasmo, entrenamiento y espíritu de nuestras tropas y de la pericia de sus mandos y perfecta organización de todos sus servicios. Objetivos esenciales logrados durante este mes:

Primero. Liberación total sin un milímetro de terreno de excepción, de las provincias aragonesas: Zaragoza, Huesca y Teruel; todas ellas dominadas en más de la mitad de extensión territorial por los marxistas antes del 9 de Marzo y desde el comienzo de la guerra.

Segundo. Conquista de 26.000 kilómetros cuadrados de tierras nuevas en las que ya imperan en absoluto la justicia, el pan y el orden de Franco. Tercero. Conquista de 260 pueblos hay una capital de provincia: Lérida y 22 poblaciones de cabezas de partido, de esos que en el plano Mithelán figuran con letras gordillas y llevan trazo rojo que subrayan su importancia y son los siguientes: Mirabrandos de Norte a Sur: Poltña, Barastro, Belchite, Monzón, Binefar, Balaguer, Sariñena, Fraga, Hija Cas

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 10 de Abril de 1938 - II Año Triunfal:

En el día de ayer, el Cuerpo de Ejército de Galicia ocupó importantes posiciones en los montes de Vallivana, entre las cotas 1.175 y 1.185.

Hoy han continuado su avance las tropas del Cuerpo de Ejército de Navarra, ocupando los pueblos de Orcau, Bastús, San Salvador de Toló, San Miguel de Vall, San Martí de Barcedana y Matasolana y alcanzando la línea Vértice San Lorenzo, cota 1.003, Collado, pueblo de Baotús, vértice Toló, Campaneta y Sierra de Cucú.

Al abandonar el pueblo de San Salvador de Toló, cometió el enemigo en él numerosos crímenes.

El Cuerpo de Ejército de Aragón ha establecido una amplia cabeza de puente en Balaguer, venciendo la resistencia que opuso el enemigo, al que se le causaron numerosas bajas y más de 30 prisioneros y se le cogieron varios coches ligeros y diverso material. En el frente de Extremadura, límite de la provincia de Cáceres, nuestras tropas han derrotado nuevamente al enemigo en el puerto de Arrebatacapas, haciéndole sufrir duro castigo.

En un reconocimiento practicado por fuerzas del Ejército del Sur, al norte de la Sierra del Ducado, han sido hallados 128 cadáveres del enemigo, que, sin duda, fueron abandonados al ser rechazados hace ya bastantes días cuando atacó nuestras posiciones.

Nuestra aviación ha averiado gravemente dos barcos en el puerto de Valencia y ha alcanzado el almacén de muebles de Burriana. Salamanca, 10 de Abril de 1938 - II Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

pe, Mora, Alcañiz, Benabarre, Alcoriza, Montellano, Castellote, Aliaga, Morrell, Gandesa y Tremp.

Cuarto. Caída en nuestro poder de los importantes yacimientos de carbón que les quedaban en Levante y quizá en la España roja.

Quinto. Caída también en nuestro poder de los pantanos más ricos en producción de energía eléctrica de todo el Levante español con sus instalaciones industriales, como las de Tremp, San Lorenzo y Camaró.

Sexto. Penetración de las tropas de Franco en Cataluña y Levante con la conquista de la importante capital de Lérida, en Taragona y Castellón y situándose nuestras columnas por algunos sectores, a menos de 25 kilómetros de la orilla del Mediterráneo. Avance en profundidad de 149 kilómetros sobre la carretera de Zaragoza a Tortosa y de 152 en la de Zaragoza a Barcelona.

Séptimo. 16.000 prisioneros y 3.800 pasados a nuestro bando y entre aquellos y éstos, casi completas la 14 y 15 brigadas internacionales.

Octavo. 9 baterías completas y 11 piezas sueltas caídas en nuestro poder. 19 tanques rusos inutilizados y 14 que han pasado a nuestras filas en perfecto estado de utilización. 72 aparatos enemigos derribados y en fusiles, ametralladoras, municiones, depósitos de viveres, ropas y material industrial, cantidades verdaderamente imponentes.

En un mes, en un solo mes, Franco con su genial plan de batalla, ha logrado objetivos que hasta el más optimista hubiera necesitado, por lo menos 6 meses para su realización.

Cuerpos de ejército de Navarra, marroquí, legionarios, gallegos, fuerzas del General Dávila, soldados de Solchaga, Moscardó, García Valliño, pedelactaros con razón y justicia de ser hoy la admiración del mundo. La gran batalla de Aragón eleva a la más alta jerarquía el prestigio del

Caudillo como estratega excepcional. Y la ejecución de la maniobra por Franco concebida, da relieve a sus tropas y los proclama como prosélitos de uno de los más poderosos del mundo. No es que lo diga yo. Lo dirá pronto la crítica mundial, lo está diciendo ya y lo subrayará con letras de oro la historia.

Españoles, por los constantes actos de heroísmo, por el esfuerzo de nuestros soldados durante este mes, por la demostración que acaban de dar de su tenacidad y potencia marcial: ¡Viva el Caudillo! ¡Honor al Ejército! ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI

Delegación de Orden Público

La DELEGACION ESPECIAL PARA INFORMACION DE RESIDENTES EN TERRITORIO LIBERADO, D. I. D. R. E. M. participa que todos los españoles y extranjeros que deseen recibir noticias de sus familiares y amigos residentes en Cataluña y Levante, así como en el resto de España aun no liberado, pueden solicitarlas por carta dirigida a D. I. D. R. E. M. — Casa Consistorial ZARAGOZA, dando el mayor número posible de datos ciertos de la dirección y las señas del domicilio del peticionario y se le enviarán las que consignar a medida que se vayan liberando las poblaciones correspondientes.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 9 abril 1938: Número premiado 520, con 40 ptas. Aproximaciones, 519 — 521, con 3 ptas. Arriba España.

La solución de la crisis francesa

(Continúa en la 3.ª página)

Los extremistas se manifiestan

PIDIERON LA INTERVENCIÓN EN ESPAÑA A FAVOR DE LOS ROJOS, Y EL PODER PARA THOREZ «Radio España», de San Sebastián, comunica esta mañana, a última hora, lo siguiente:

Paris. — Durante la tarde de ayer, domingo, un manifestación formada por unos diez mil extremistas que llevaban banderas rojas y bolcheviques españolas, desfiló por la Place des Nations, lanzando gritos de protesta por la caída de Blum, pidiendo la intervención inmediata y directa en España en favor de los marxistas. Llevaban pancartas y gritaban «Thorez, al Poder!» La manifestación fué disuelta por la fuerza pública.

«Un Gobierno de salud privada»

«EL GOBIERNO DURARA LO QUE TARDE EN PRODUCIRSE UN ACONTECIMIENTO EN CENTRO-EUROPA»

Salamanca (De Radio Nacional). — Al fin, Daladier ha formado Gobierno

No es un Gobierno de frente popular, pero tampoco es un Gobierno nacional y mucho menos un Gobierno de los llamados de salud pública. Es un Gobierno de salud privada y si logra los plenos poderes será un sanatorio de superalimentación.

Este Gobierno durará lo que tarde en producirse un acontecimiento en Centro Europa: crisis con la dimisión de Schussnig, crisis con el plebiscito actual de Austria y crisis con la creación del Eje Roma-Berlín.

Daladier dirigió a los franceses una alocución y aseguró que Francia es el país más justo y más humano del mundo. Mientras tanto, por la frontera franco-catalana continúan pasando milicianos y municiones.

El Gobierno que ha formado el señor Daladier no es de frente popular, pero tampoco es la concreción política de las aspiraciones nacionales. Este gobierno, pues, constituye un fraude a la democracia y un menosprecio a la nación.

Ha tomado este Gobierno para constituirse: hombres, los peores; ideas, las más vagas de los dos partidos en colisión, pretende mantenerse merced a las existencias parlamentarias de aquellas mismas fuerzas contra cuya expansión se ha constituido.

Se halla Francia y nos hallamos en Europa ante una nueva manobra, estéril, de la democracia. En Francia, democracia tipo, no es un valor el sufragio universal, puesto que el frente popular es arrojado del poder por la conciencia nacional; si la conciencia nacional que le rechaza tiene vigor para rechazarlo enteramente y sustituirlo.

Favorable acogida del Gobierno

SE PREVE QUE EL GABINETE SERA ESTABLE

Paris. — La constitución del nuevo Gobierno francés ha tenido en todo el país favorable acogida.

La noticia de que Daladier había nombrado su Gabinete y nombres de quienes lo integraban fué acogida con general satisfacción tanto en el Palacio Borbón como en los centros políticos, previendo que este Gobierno será estable y capaz de afrontar los graves problemas que hoy afectan a Francia.

Plenos poderes durante seis meses

SE REUNIRA UN CONSEJO DIARIAMENTE

Paris. — Se atribuye al Presidente Daladier el propósito de pedir a las Cortes se le concedan plenos poderes para gobernar durante seis meses.

Es proyecto del señor Daladier de que diariamente se reúna un Consejo

illo formado por el Presidente, Vicepresidente, señor Chautemps, y los ministros de Orden Público y Finanzas.

Italia acoge bien la formación del Gobierno

LO CONSIDERA MUY FAVORABLE A LA PAZ EUROPEA

Roma. — En Italia la solución de la crisis francesa y formación del Gobierno Daladier ha causado excelente impresión.

La prensa en general estima la constitución del nuevo Gobierno como favorable a la paz de Europa.

Lista completa del nuevo Gobierno

Obras Públicas: Brossard (Unión Republicana);

Sanidad: Paul Ricart.

Colonias: Mario Pierre.

Paris. — He ahí la lista completa del nuevo Gobierno francés constituido ayer por Eduardo Daladier:

Presidencia y Guerra: Eduardo Daladier (radical socialista).

Vice-Presidencia y Coordinación de los Servicios de la Presidencia: Camille Chautemps (radical-socialista).

Justicia: Paul Reynault (centro).

Finanzas: Marchadieu.

Trabajo: Ramadier.

Aire: Delachambre (radical-socialista).

Economía: Raimond Vandenaue (Izquierda republicana).

Trabajos Públicos: Chautart.

Economía: Raimond Vandenaue.

Negocios Extranjeros: Paul Bonnet (radical-socialista).

Interior: Albert Sarraut (radical-socialista).

Educación Nacional: Sauzpré (radical-socialista).

Agricultura: Quelez (radical-socialista).

Comercio: Chamdin (radical).

Marina de Guerra: Campinchi (radical-socialista).

Correos: Julien (radical-socialista).

Pensiones: Charpentier Deider (centrista).

«EL GAS» S. A.

SOLLER

Debido a construir esta Sociedad, en los terrenos de la fábrica de gas, un depósito para agua de unos 600 metros cúbicos de cubida, se sacan a pública subasta las referidas obras, cuyo pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de la Sociedad, calle de Buen Año número 4, a la disposición de los licitadores todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde.

Las ofertas deberán hacerse en pliego cerrado según el modelo de proposición inserto en el pliego de condiciones facultativo-económicas y el plazo de entrega de las mismas terminará el día 19 de Abril a las 11 de la mañana, verificándose la apertura de los pliegos el día siguiente a la misma hora.

Sóller, 8 de Abril de 1938 (2.ª T). Por «EL GAS» S. A., El Director Gerente, Rullán.

AYUNTAMIENTO DE PALMA

Se pone en conocimiento de los comerciantes a quienes pueda interesar, que se abre un concurso para la confección de 155 uniformes de verano, para los individuos de la Guardia Municipal de este Ayuntamiento.

Las proposiciones deberán formularse dentro sobre cerrado acompañando muestra de la tela y expresando el coste de cada uniforme y fecha de su entrega.

Las proposiciones se admitirán en el Negociado de Gobierno y Policía durante las horas de oficina hasta el día 20 del actual inclusive.

El coste del presente anuncio correrá a cargo del adjudicatario. Palma, 9 de abril de 1938. — II Año Triunfal.

Viva España! El Alcalde, Mateo Zaforteza. PERDIDA

Habiéndose extraviado un paquete de fotografías y clichés con niños, se gratificará al que lo entregue a Cordelería, 40. — Palma.

SE VENDE

Casa planta baja por 5.000 pesetas en la calle Olivera, número 25. Refugio en el portal. Informes: Siete Esquinas, 8, 2.ª

Calados y Plisados

para ropa blanca y color Jovellanos, núm. 10 y 12 Eto.



LA SEÑORA

Doña Josefa Mayol Amer

Falleció ayer, domingo, a las 12 de la mañana, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Lorenzo Riera, Veterinario; hijos Pedro, Jaime, Jerónima, Isabel y Josefa, hijas políticas Ventura Pascual y Angelita Massanet, hermanas, hermana política, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y la asistencia al Rosario que se celebrará hoy, a las 5 y media en la Iglesia del Molinar y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Calle Barceló y Mir, núm. 35. No se invita particularmente

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

Semana Santa

Domingo de Ramos

LOS CULTOS CELEBRADOS EN LA CATEDRAL REVISTERON SINGULAR ESPLENDOR

La función de desagravios, por la tarde, fué presidida por el Comandante General, Presidente de la Diputación, Gobernador Civil y Ayuntamiento en corporación

Ayer, Domingo de Ramos, en todas las iglesias, se celebraron las funciones propias de la festividad del día, asistiendo grandes concursos de fieles.

A primeras horas de la mañana, fueron numerosísimos los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa.

Los cultos celebrados en la Santa Iglesia Catedral revistieron especial esplendor.

Final de Ejercicios

A las ocho de la mañana tuvo lugar la misa de Comunión general, final de los Ejercicios Espirituales que, para hombres, se han venido celebrando durante la pasada semana, con gran concurrencia, en nuestro primer templo.

Celebró la Misa de ayer el M. I. Sr. D. Juan Quetglas, Canónigo.

Crecedísimo número de hombres, mayor si cabe que en los actos de los días pasados, asistió fervorosamente al Santo Sacrificio, acercándose todos a recibir el Pan de los Fuertes, cuyo reparto, llevado a cabo por el celebrante y otro sacerdote, duró largo rato.

Después del Evangelio, se cantó el Credo y, al final, la Salve.

El Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J. dió a todos los ejercitantes la Bendición Papal, para que lucraran la Indulgencia plenaria.

Asistió a la Misa, llamando mucho la atención, un nutrido grupo de marinos ingleses, muchos de los cuales recibieron la Sagrada Comunión.

La Misa Mayor

A las nueve y media, comenzaron las funciones propias de la festividad del día.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles Sbert celebró la bendición de ramos y palmas. Le ayudaron: el M. I. Sr. D. Juan Rotger, Dean, de Asistente; y de diácono de honor los M. Ires. Sres. D. Antonio Canals, Canónigo Areipreste y D. Francisco Ortega de la Lorena, Canónigo Arcediano.

Después de la tradicional procesión, comenzó la misa mayor solemne. Fué el celebrante el M. I. Sr. D. Juan Rotger, Dean, asistido del M. I. Sr. D. Andrés Calmarí, Canónigo; el Rdo. señor don Rafael Vich, Beneficiado; y el Rdo. Sr. don Guillermo Oliver, Beneficiado; de diácono, subdiácono y asistente, respectivamente. Se cantó el «Passio», actuando de «Jesús» el Rdo. D. Bartolomé Real.

De la Delegación Provincial de Trabajo

Se amplía a 48 horas la jornada semanal de 44 para varios oficios

Este aumento de horas de trabajo será abonado proporcionalmente y, en todo caso, con el recargo del 25 por 100

SE MANTIENE LA LEY DE VACACIONES PARA TODOS LOS TRABAJADORES

Hay que denunciar toda infracción de las leyes sociales y base de trabajo

DON PABLO ESPEJO MAROTO, DELEGADO PROVINCIAL DE TRABAJO EN BALEARES. HAGO SABER:

1.º Por Orden del Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical publicada en 24 de marzo de 1938, Boletín Oficial del 26, se declaran derogadas las órdenes del extinguido Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión de fecha 5 y 12 de marzo de 1936, y disposiciones posteriores complementarias, relativas a la fijación de la jornada de 44 horas semanales para las industrias de metalurgia, suderurgia y material eléctrico y

beneficiado; de «Cronista», el Rdo. Sr. Nadal; y de «Pueblo» el Rdo. Sr. D. Bartolomé Jaume, Beneficiado.

A la solemne función asistió, ocupando su sitio de costumbre, el Excmo. Ayuntamiento, en corporación y bajo mazas, presidido por el Alcalde Sr. Zaforteza, e integrado por los señores Sres. Messana, Cirepol, Bonet de los Herberos, Rotger, Alabern, Salteras, Roca Sastre y Mossardo, con el Jefe de la Guardia Urbana Sr. Trespallé y el maestro de Ceremonias Sr. Mulet.

Función de desagravio

A las seis y media de la tarde, siguiendo plausible y tradicional costumbre, celebró la solemne función de desagravios a Cristo Señor Nuestro que antaño se organizaba, con celo y acierto, la «Liga espiritual contra el mal hablar».

Un gran concurso de fieles ocupaba las naves del templo catedralicio, que lucía su severa iluminación.

Ocupaban puestos de preferencia el Excmo. Sr. General Comandante General de Baleares Sr. Cánovas Laceruz, con sus ayudantes; el Excmo. Sr. Presidente de la Diputación Sr. Quint Zaforteza; y el Excmo. Ayuntamiento, en corporación y bajo mazas, presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil Sr. Pons Massieu e integrado por el Alcalde don Mateo Zaforteza y los mismos gestores que por la mañana, excepto el Sr. Messana.

Presidió el coro el Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. D. José Miralles Sbert.

Primeramente, alternando la «Scola Cantorum» con el pueblo, cantóse solemne trisagio, terminado el cual y después de entonarse el «Credo», de Remeu, el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral, pronunció elocuente sermón.

Acabado éste, el M. I. Sr. D. Juan Rotger, Dean, asistido del Rdo. Sr. D. Guillermo Alcover, Beneficiado, expuso el Santísimo, leyendo seguidamente el M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo, desde el púlpito, el Acto de Reparación, seguido fervorosamente, de rodillas, por la concurrencia toda.

Rezaronse después las Letanias del Sagrado Corazón, terminadas las cuales hubo Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

El canto del Himno Eucarístico puso fin a la solemne función, que fué una muestra más de la fe y catolicidad de nuestro pueblo.

3.º — Unicamente, en caso de reconocida imposibilidad, podrá mi Autoridad conceder, en este año, la suspensión del derecho a vacaciones, que en tal caso se acumularán para su disfrute entre los años 1939 y 1940.

4.º — Cuando se estime por mi Autoridad no haber existido causa justa para el incumplimiento de la obligación por alguna Empresa, durante los años indicados, se dará cuenta al Ministerio con la propuesta de sanción que considere procedente.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma de Mallorca, a nueve de Abril de mil novecientos treinta y ocho (II Año Triunfal).

El Delegado de Trabajo, Pablo Espejo.

Saludo a Franco!

¡Arriba España!

Constituyendo el exacto cumplimiento de la legislación social vigente la base para alcanzar la armonía y comprensión entre el capital y el trabajo que debe imperar en el Estado Nacional Sindicalista, esta Delegación recuerda una vez más a los obreros que tengan conocimiento de alguna infracción a las leyes sociales y bases de trabajo, la obligación por su propia conveniencia y por patriotismo de ponerlo inmediatamente en conocimiento de mi Autoridad, ayudando con ello a la misión fiscalizadora que le está encomendada.

Las denuncias deberán ser bien especificadas, y en la seguridad de que si el patrono contra quien van dirigidas, por sospechar quien es el autor de las mismas tomas represalias, deberá el obrero ponerlo inmediatamente en mi conocimiento en la seguridad que será aplicado el máximo rigor sobre el patrono infractor.

Igualmente los patronos están obligados a denunciar a los que haciendo competencias ilícitas ocuparen obreros en inferiores condiciones de trabajo que las legales o normativas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 9 de Abril de 1938 (II Año Triunfal).

El Delegado, Pablo Espejo

Notas de sociedad

Mejoría Se encuentra muy mejorada de la pertinaz dolencia que le ha venido aquejando la distinguida señora doña Teresa Salas, esposa de nuestro amigo don Domingo Durán, propietario de la droguería que lleva su nombre.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato génito-urinario. Puigdorfla 14 de 12 a 1. (VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

¡OH...! QUE LINDOS COLORES LOS TINTES GEVI

SON LOS MEJORES Representante Juan Bosch Huguet Calle de Miguel Marqués, 61

ASMA Cigarrillos Balsámicos Dr. Andreu. Obtenga un alivio inmediato fumando, en sus accesos de ASMA

¡Arriba España! II Año Triunfal

Lotería Pro Familias de Combatientes SEVILLA

SORTEO DEL DIA 21 DE ABRIL DE 1938 Una serie de 20.000 billetes

Table with columns: PREMIOS, Pesetas, PREMIOS, Pesetas. Lists prize amounts and frequencies.

CONSTRUCCIONES MODERNAS

Ante-Proyectos y presupuestos GRATIS. Contratos a primas fijas garantizadas. Antes de construir, consulta esta Casa. Carpintería, Alfarería y Canteras propias. Personal especializado.

Exclusividad de las placas de pisos marca «LADRIHERO», patente nacional registrada.

LAS MAS RESISTENTES LIGERAS INSONORAS ISOTERMICAS Y ECONOMICAS

Empresa constructora: PUBLICIDAD BALEAR, S. L. Cort, 10, entresuelo. Teléfono 20-81. Arquitectos de esta Casa: Don José de Olaya Frates, Don Vicente Yáñez Gadesa

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

El famoso Monasterio de Sigido, chamuscado y en ruínas

Fué destinado a alojamiento de la caballería viejo Monasterio, mara villa arquitectónica del siglo IX, fué saqueado, profanado e incendiado por la horda de Santa María de Balaguer

La calma del frente nos ha permitido hacer una visita al famoso Monasterio de Sigido, de Noguera Pallaresa; está en ruínas, chamuscado el viejo Monasterio, maravilla arquitectónica del siglo IX, la furia de los rojos se desató sobre aquellas piedras, con sus siete siglos de historia, con sus reliquias de Cristo el más puro románico con arcos, con sus albas...

«El Tebib» cuenta los horrores de Carrascalejo

En unas horas en que parte del pueblo ha estado en poder de los rojos, asesinaron éstos a multitud de gentes, sin distinción de sexos ni edades, familias enteras inclusive, y cometieron aún otras monstruosas atrocidades, como sacar los ojos a punta de bayoneta, etc.

También en un pueblo catalán ocupado ayer — San Salvador de Toló —, cometió el enemigo, antes de abandonarlo, numerosos crímenes NUESTRAS FUERZAS SIGUIERON AVANZANDO

Hoy la crónica va dictada bajo una mala impresión, y no ciertamente a causa de las operaciones militares, que, como los días anteriores, se han desarrollado con perfecto ajuste a los planos concebidos y en pleno triunfo. Como detalle, diré que las fuerzas de Aragón, después de vencer bastante resistencia enemiga, opuesta a su paso con numerosos contingentes de fuerzas rojas, apoyados por ocho carros rusos y ocho baterías, han establecido una sólida cabeza de puente en Balaguer y, como resultado del encuentro, han hecho 300 prisioneros y han recibido la presentación de 40 carabineros.

Nuestros hombres descansan para reemprender la marcha

Los pobres locos de Huesca, rescatados Impresionante escena de un teniente que se hizo pasar por demente después de aprisionado y herido LA GRAN LABOR REALIZADA POR LOS INGENIEROS

El enemigo, muy quebrantado en las jornadas últimas, apenas se atreve a hostilizar con débil fuego de fusilería, desde el otro lado del Segre. Nuestros hombres descansan, por primera vez después de casi un mes ininterrumpido de avance y preparan sus armas para jornadas próximas con promesas de nuevas victorias. ¿Cuál será la nueva victoria? No es fácil profundizar en el propósito del mando. Cualquiera que sea el lugar donde se plantee la lucha, es seguro que nuestros soldados obtendrán otra señalada victoria sobre el adversario, máxime tratándose de unas fuerzas acerditadas y forjadas en la guerra, a lo largo de sus 20 meses de lucha. Estas fuerzas han ganado brillantemente la segunda fase de la ofensiva, y proseguirán la tercera fase, que acaso sea la última, y entonces la maniobra estará terminada; tenemos delante un enemigo en derrota física y moral; pretende resistir; le han dicho que aguante, que se deje matar, y así, en estas condiciones, se hallan los rojos. En el Cinco y en el Segre, les dijeron que resistieran y que no pasaríamos, pero a la vista están los resultados. Su consigna, pues, no es otra que resistir. Huesca, que tanto se inquietó por la suerte que pudieran correr los enfermos del Manicomio, ya está libre de esta pesadilla, porque las tropas de Aragón han conquistado el convento de Avellanes, en donde los marxistas tenían arrinconados a los pobres dementes. Las hordas marxistas hicieron sufrir lo indecible a estos enfermos mentales, desde que los encerraron en el convento de Avellanes; no comían, los maltrataban y les obligaban a trabajos impropios de su condición; eran objeto de amenazas, aunque los pobres locos estaban muy lejos de comprender el significado de aquellas palabras. En este convento, los perturbados del Manicomio de Huesca tuvieron la suerte de ser atendidos por el secretario...

La Junta política de F.E.T. y de las JONS

La Junta política de F.E.T. y de las JONS acuerda rendir homenaje al glorioso Ejército libertador a Fiesta de los Caídos tendrá carácter de religiosidad y de unidad. La lámpara votiva de Santiago, ofrenda a nuestros muertos

Estos pasados días ha celebrado la Junta política de F.E.T. y de las JONS una reunión de carácter político, en la que se acordó rendir homenaje al glorioso Ejército libertador de España, motivo por el cual se acordó la mejor manera de celebrar la Fiesta de los Caídos, dándole un carácter de religiosidad y de unidad; se celebrará, en su momento, en todas partes, y en los pueblos de España; la Cruz...

Ante otra maniobra de los rojos

Nota de la Agencia F. Por fuente digna del mejor crédito, tenemos noticias de una nueva maniobra que las tituladas autoridades de la zona roja están preparando en su afán de prolongar su agonía y complicar todo cuanto puedan un estado de cosas que tan desfavorable les es; cada vez se sienten más impotentes para provocar un conflicto internacional que, como último recurso, procuran a toda costa; quieren quemar los últimos cartuchos para ver de conseguir, a última hora, este conflicto y excitar al menos los sentimientos humanitarios y la solidaridad del ambiente de Europa y América.

Dr. JOSE FERRERO VELASCO

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RISON Y VIAS URINARIAS. Calle de La Soledad, 35 (junto a Correos). — Consulta, de 11 a 12.

Se va a la reeducación de los mutilados de la guerra

Disposición para el nombramiento de maestros. Artículo 1.º Se facilita a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza para que pueda autorizar la inscripción de maestros nacionales al servicio de la reeducación de mutilados de guerra, de acuerdo con la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales.

España y el Uruguay

El Caudillo Franco felicita al nuevo Presidente Uruguayo. Montevideo. — El representante de la España Nacional en el Uruguay ha entregado una felicitación al general Valdomir en nombre del GENERALISIMO FRANCO, por su elección como Presidente de la República.

SE VENDE

Una magnífica cocina a gas con Hornos y mesita marca PROMETHEUS estado casi nuevo. Una cama para niño. Informes: La Casuca. Génova.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señora Doña Rosa Sancho de Aguilar Fallecida en el día de hoy habiendo recibido los Auxilios Espirituales R. I. P. Su esposo, hijos, hija, hermano, hermanos y hermanas políticas, tios, primos, sobrinos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible desgracia les ruega una oración por la finada y la asistencia al Santo Rosario que se rezará en la casa mortuoria y en la iglesia del Terreno hoy a las 17 1/2 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará el martes 12, a las 11, en la citada Iglesia del Terreno. Casa mortuoria: Bonanova, 73 (Terreno). No se invita particularmente

LA SEÑORA Doña Vicenta Alorda Andreu VDA. DE PALOU DE COMASEMA Falleció el día 7 del corriente, en la Villa de La Puebla, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica A. E. R. I. P. A. Sus desconsolados hijo (ausente), hija, hijo político (ausente), hija política, hermanos políticos, tía, primo, sobrino y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que se celebrará el martes próximo día 12 a las 11 de la mañana en la Iglesia Parroquial de La Puebla. Casa mortuoria: C. Goleta, 70. No se invita particularmente

El plebiscito alemán consti- tuyó una rotunda afirma- ción germánica

La casi totalidad del pueblo alemán votó por el Anchluss, lo hizo en favor de la unión y por la formación de la Gran Alemania: el pueblo austriaco lo hizo en una proporción del 99,75 por 100

La víspera del plebiscito DESBORDANTE ENTUSIASMO EN ALEMANIA Y EN AUSTRIA

Berlín. — En todo Alemania y en todo Austria reinó el sábado, víspera del plebiscito en favor de la unión de Austria al gran Reich, a partir del mediodía, un entusiasmo extraordinario, verdaderamente desbordante. En las fábricas y talleres no se trabajó por la tarde, y los comercios permanecieron cerrados. Y compacta muchedumbre, así en Berlín como en Viena y en todas las grandes poblaciones, recorría las calles entonando himnos patrióticos y dando estentoreos vítores a Hitler y a la Gran Alemania.

Berlín aparecía totalmente adornado, con banderas con la cruz gamada y retratos de Hitler. Lo mismo ocurrió en Linz y en Viena. Un retrato del Führer, de setenta metros cuadrados, fue colocado en frente del Palacio Imperial, en la capital alemana.

Las milicias nazis y cientos de miles de personas, formando compactas manifestaciones, recorrían las calles de Berlín y de Viena, en medio del más indescriptible entusiasmo. En esta forma se desarrolló, en Alemania y en Austria la tarde y la noche de la víspera del gran día histórico de ayer.

El Führer, en Viena APOTEOSICO RECIBIMIENTO

Viena. — Ha llegado el Führer-Canciller. Procedía de Linz; inmensa multitud, en medio de entusiasmas aclamaciones, le acompañó hasta la estación, para despedirle. A las doce y media llegó a Viena el tren especial conduciendo a Hitler, a quien acompañaba todo su nutrido séquito oficial.

Ingente multitud, cientos de miles de personas recibieron al Führer, al que hicieron objeto de grandes manifestaciones de incohibible entusiasmo. El recibimiento fue verdaderamente apoteósico.

Todo el pueblo estaba en la calle, dentro de un ambiente de amor y alto sentido patriótico. Imponentes masas nazistas recorrían las calles, cantando himnos patrióticos. Hubo desfiles y revistas militares. Desde la estación del Oeste, Hitler, ocupando un coche, se dirigió al Palacio Imperial. El largo trayecto estaba guardado por fuerzas nazis, por en medio de las cuales pasaron el Führer y su séquito. La multitud inmensa no cesaba en sus aclamaciones al Canciller, que, constantemente se saludaba, sonriente, con la mano. Se echaron las campanas al vuelo. Y el cielo se vio surcado por gran número de aviones, que lanzaban proclamas y el manifiesto que Hitler dirige a todo el pueblo germano invitándole a votar por la Gran Alemania, al propio tiempo que los fuertes militares hacían las svas de ordenanza.

EL ARZOBISPO DE VIENA Durante la estancia de Hitler en esta capital, le visitó, celebrando con él una conferencia, el Cardenal Arzobispo de Viena.

Discurso de Hitler
Viena. — El Führer ha hablado en Viena. Ha querido pronunciar en esta capital el último discurso con el que se ha cerrado la campaña de propaganda en favor del plebiscito.

Se refirió el Führer, en su discurso, a la anexión de Austria, y dijo, entre otras cosas, que Austria era un Estado pequeño que estaba destinado irremisiblemente a perecer, si no se integraba con el pueblo alemán; "pero es que — indicó —, además, Austria era un pueblo que se hallaba sojuzgado por unos tratados injustos e injustos, pues bien es sabido que Austria no quería, de ninguna manera, separarse del Reich, después del desastre de 1918, sino que quería inmediatamente unirse a Alemania, lo que ahora ve cumplido bajo los estandartes gloriosos del nacional-socialismo".

Habló a continuación el Canciller de su entrevista con Schusning, y de la manifiesta transgresión de los acuerdos convenidos por el Jefe del Gobierno austriaco, lo que motivó la anexión de Austria a la Gran Alemania.

"Austria — siguió diciendo Hitler — es un país que regresa a la gran Patria que ha levantado el pueblo alemán. Y yo espero que el pueblo alemán guardará esta joya preciosa que vuelve a nuestras manos, y que será admirada, en una mañana próxima, por nuestras futuras generaciones".

El discurso, lleno de altos tonos patrióticos, demostró la confianza que tiene el Führer en los destinos de la Nueva Gran Alemania. Se encuentra satisfecho, por que ha podido comprobar que sus esfuerzos no han caído en el vacío y porque ha podido elaborar en el engrandecimiento de Alemania.

Dijo que, al final de la guerra, muchos miraron hacia Ginebra, otros miraban hacia Moscú, y yo — indicó — miré hacia las puertas de Alemania, con ansias locas de lograr el resurgimiento de la Patria.

"Largo tiempo — siguió diciendo — estuve explicando las doctrinas del nacional-socialismo, habiendo sufrido toda clase de privaciones y de persecuciones políticas, llegando a estar amenazado de muerte; pero no titubee, ante nada ni ante nadie, has-

ta que logré el triunfo total y conseguí el engrandecimiento de la gran Alemania y un desarrollo económico que le pone en cabeza como gran potencia mundial".

Dijo después que lograr la cumbre para Alemania y su Imperio, es su gran afán, y que esperaba un triunfo abastante en el plebiscito, lo que será una nota más destacada que demostrará su triunfo.

El discurso del Führer, interrumpido en cada párrafo con grandes aplausos, terminó en medio de una estruendosa ovación de la inmensa multitud reunida para escucharlo.

Las primeras noticias
Se votó, por unanimidad, el "sí"
Berlín. — A primera hora de la mañana llegaron ya noticias de la votación plebiscitaria. Se ha podido comprobar que se ha votado por unanimidad "sí".

Animación en Berlín Banderas, adornos y retratos de Hitler

Berlín. — Desde primeras horas de la mañana, la población se preparó para cumplir debidamente con su deber electoral.

A las ocho de la mañana, todo era animación en la capital. Por doquier se veía la adhesión unánime al Estado Nacional-socialista y al Führer. Las calles estaban adornadas con banderas y en millares de balcones se habían colocado retratos de Hitler orlados con flores y palmas; con ello, el pueblo mostró su admiración por su Führer.

Como se votó

En los hospitales, también
Berlín. — A las 8 de la mañana dió comienzo la votación.

Cada elector recibía un boletín en el que tenía que escribir la palabra "sí" o "no" sobre la unión austro-alemana.

En todos los colegios electorales se notó gran animación durante todo el día.

En los hospitales, los enfermos recibieron el correspondiente boletín, al igual que lo hacían en los colegios electorales, y sin moverse emitieron su voto.

Votación en Viena y Prusia

También gran entusiasmo y animación
Viena. — La elección se ha realizado dentro de un ambiente verdaderamente patriótico. Todos los ciudadanos, con gran entusiasmo, han oído a depositar su voto. Las calles han aparecido adornadas con banderas con la cruz gamada y retratos del Führer. Todos acudieron también a depositar su voto afirmativo.

Noticias recibidas de Prusia y otras regiones dan cuenta de la celebración del plebiscito y de haberse llevado a cabo éste dentro del mismo gran entusiasmo.



Viena. — El antiguo castillo Imperial "Schonbrunn", que fue residencia del Emperador Francisco José I

El resultado total 40 millones de votos afirmativos y 400 mil negativos

Berlín. — La agencia D.N.B. comunica que el resultado total del escrutinio fué, a las 12 de la noche, el siguiente:

Total del censo: 41.080.095
Total votantes: 40.871.979
Votos afirmativos: 40.475.316
Votos negativos: 400.547
Nulos: 70.769

Nota pintoresca

Una mujer da a luz cuando iba a votar

Berlín. — El plebiscito se desarrolló dentro de una normalidad y entusiasmo nacional socialista formidables.

En muchos pueblos, dióse el caso de votar íntegramente todo el censo, en sentido afirmativo, sin un solo voto en contra.

En una localidad austríaca, una mujer, cuando iba a emitir su voto, dió a luz una criatura.

MAS DE 48 MILLONES Y MEDIO DE VOTOS A FAVOR DE LA ANEXION DE ALEMANIA Y AUSTRIA

Berlín. — La victoria obtenida con motivo del plebiscito, excede toda ponderación.

Según los datos publicados esta mañana, el nacional-socialismo de Austria y Austria juntas — fué de tener una fuerza enorme en ambos países.

Las últimas cifras señalan que el número total de votantes — Alemania y Austria juntas — fué de 49.326.791, o sea, el 99,75 por 100 de los que podían votar. De este número, 48.799.269, es decir, el 99,027 por 100 votaron "Sí", y 452.180 vo-

Manifiesto de los naciona- listas franceses

"BLUM ES LA GUERRA". "¿QUE LE IMPORTA QUE MAÑANA FRANCIA DESAPAREZCA EN MANOS DE LOS COMUNISTAS Y JUDIOS?" "FRANCIA, PARA LOS FRANCESES!"

San Sebastián. — "L'Action française" de San Sebastián ha dirigido el siguiente manifiesto a todos los franceses.

Blum es la guerra. ¿Franceses de la España Nacional dejaréis que marche nuestra Patria hacia una carnicería ordenada y dirigida por una comisión de judíos internacionales?

Blum fué pacifista cuando Francia era fuerte y no tenía a nada, Blum es hoy el anunciador de una guerra. Europa está en plena efervecencia. Francia es débil.

Blum hizo la guerra contra la España Nacional, y aún ahora continúa deseándola.

Blum hoy quiere la guerra y a ella colabora su ministro de Negocios Extranjeros Paul Boncour.

Blum hoy quiere la guerra y no es por sí solo sino siguiendo el programa judío-anarquista y quiere manillar la patria con sangre siguiendo los dictados de las internacionales que comparten con este extranjero sus ideas que son varios millones de franceses? Que le importa que mañana Francia desaparezca en manos de los comunistas y judíos?

Nosotros los nacionales debemos protestar y debemos acudir en defensa de nuestra Patria, de la Francia Nacional y gritemos ¡Francia para los franceses!

San Sebastián 6 de Abril de 1938. II A. T.

La reunión de los socialistas

BLUM, PARTIDARIO DE LA COLABORACION TOTAL, PERO CONDICIONAL

París. — Como estaba anunciado, anoche, en el Palacio de la Mutualidad, se celebró la reunión del Consejo nacional del partido socialista, para decidir su actitud ante la crisis.

A las 21'45 dió comienzo la sesión, que fué larga y laboriosa.

Hicieron uso de la palabra varios representantes, con el objeto de saber si tenían que dar su colaboración al Gabinete o si únicamente se le tenía que dar el apoyo en la Cámara o aceptar una actitud intermedia.

Un representante de extrema izquierda del partido dijo que no tan solo no tenía que darse la colaboración, si no ni siquiera tenía que concedérsele el apoyo.

Después de breve intervención de Domois, entró, a las 22'15, en la sala Blum, siendo recibido con grandes aplausos. Pronunció Blum breves palabras, en las que dijo que era partidario de una colaboración total, pero condicional, evitando las exigencias de Daladier en interés del partido.

La reunión continuó y terminó a altas horas de la madrugada.

Mientras tanto, Mr. Daladier se encontraba en el Ministerio de la Guerra, donde esperaba saber los acuerdos definitivos adoptados por el partido socialista, con el objeto de poder tomar decisiones que poder presentar ayer al Presidente de la República.

Daladier se propone pedir plenos poderes

Y SE CREE QUE LA CAMARA SE LOS OTORGARA

París. — Mr. Daladier ha declarado que pensaba continuar sus consultas ayer, domingo, a las diez de la mañana.

Ha hecho notar que es muy posible — y de ello estaba seguro — que muchas de las personalidades que le visitan no figurarán en su combinación ministerial; "en cambio, figurarán en ella aquellos que no me visitan", indicó.

En los medios políticos se cree que Mr. Daladier, cuando se presente ante la Cámara con su Gobierno, tiene la decisión de pedir plenos poderes.

Se espera que aquella dará su apoyo a Mr. Daladier.

Daladier, en el Elíseo PARECE QUE PRESENTE AL PRESIDENTE LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

París. — El Comité del frente popular de la región parisina, en contacto directo con Moscú, ha acordado dirigir un llamamiento a todos los Comités locales invitándoles a que se manifiesten "contra la reacción de los fasciosos", contra el fallo del Senado para que se aplique el programa del Frente popular, intervención en España, y luego, con un cinismo inaudito, termina diciendo: "por la paz".

El Prefecto de policía se dirigió a un grupo de personas que se reunían en un local de la ciudad, para discutir el plebiscito media docena de alemanes, todos ellos por enfermedad o causa bien justificada.

Con motivo de celebrarse ayer esta votación estuvieron empavesados los buques alemanes "Capri", "Helios", "Alicante" y "Procida", que se hallaban ayer anclados en la bahía y puerto, así como también el Consulado alemán y Sociedades alemanas.

Todo el tiempo que duró la votación permaneció a bordo del "Capri" nuestro distinguido amigo el Cónsul alemán, señor Dede, a quien, así como también al capitán del buque señor Schoederer, hemos de agradecer las facilidades que nos diern para presenciar esta votación, que fué muy interesante.

La votación se pudo celebrar estando el buque fondeado en nuestro puerto y no fuera de las aguas jurisdiccionales gracias a las facilidades dadas por el Gobierno Español para este plebiscito concesión a la que se mostraron altamente agradecidos el Cónsul alemán y cuantos tomaron parte en la votación.

El plebiscito media docena de alemanes, todos ellos por enfermedad o causa bien justificada.

Con motivo de celebrarse ayer esta votación estuvieron empavesados los buques alemanes "Capri", "Helios", "Alicante" y "Procida", que se hallaban ayer anclados en la bahía y puerto, así como también el Consulado alemán y Sociedades alemanas.

Todo el tiempo que duró la votación permaneció a bordo del "Capri" nuestro distinguido amigo el Cónsul alemán, señor Dede, a quien, así como también al capitán del buque señor Schoederer, hemos de agradecer las facilidades que nos diern para presenciar esta votación, que fué muy interesante.

La votación se pudo celebrar estando el buque fondeado en nuestro puerto y no fuera de las aguas jurisdiccionales gracias a las facilidades dadas por el Gobierno Español para este plebiscito concesión a la que se mostraron altamente agradecidos el Cónsul alemán y cuantos tomaron parte en la votación.

El plebiscito media docena de alemanes, todos ellos por enfermedad o causa bien justificada.

Con motivo de celebrarse ayer esta votación estuvieron empavesados los buques alemanes "Capri", "Helios", "Alicante" y "Procida", que se hallaban ayer anclados en la bahía y puerto, así como también el Consulado alemán y Sociedades alemanas.

Todo el tiempo que duró la votación permaneció a bordo del "Capri" nuestro distinguido amigo el Cónsul alemán, señor Dede, a quien, así como también al capitán del buque señor Schoederer, hemos de agradecer las facilidades que nos diern para presenciar esta votación, que fué muy interesante.

Daladier ha logrado formar Go- bierno en Francia

Al negarle su colaboración los socialistas, el Gabinete, que el jueves se presentará a la Cámara, está integrado por 12 radicales socialistas, 3 de Unión Republicana, 4 de partidos de centro y un radical demócrata independiente

Manifiesto de los naciona- listas franceses

"BLUM ES LA GUERRA". "¿QUE LE IMPORTA QUE MAÑANA FRANCIA DESAPAREZCA EN MANOS DE LOS COMUNISTAS Y JUDIOS?" "FRANCIA, PARA LOS FRANCESES!"

San Sebastián. — "L'Action française" de San Sebastián ha dirigido el siguiente manifiesto a todos los franceses.

Blum es la guerra. ¿Franceses de la España Nacional dejaréis que marche nuestra Patria hacia una carnicería ordenada y dirigida por una comisión de judíos internacionales?

Blum fué pacifista cuando Francia era fuerte y no tenía a nada, Blum es hoy el anunciador de una guerra. Europa está en plena efervecencia. Francia es débil.

Blum hizo la guerra contra la España Nacional, y aún ahora continúa deseándola.

Blum hoy quiere la guerra y a ella colabora su ministro de Negocios Extranjeros Paul Boncour.

Blum hoy quiere la guerra y no es por sí solo sino siguiendo el programa judío-anarquista y quiere manillar la patria con sangre siguiendo los dictados de las internacionales que comparten con este extranjero sus ideas que son varios millones de franceses? Que le importa que mañana Francia desaparezca en manos de los comunistas y judíos?

Nosotros los nacionales debemos protestar y debemos acudir en defensa de nuestra Patria, de la Francia Nacional y gritemos ¡Francia para los franceses!

San Sebastián 6 de Abril de 1938. II A. T.

La reunión de los socialistas

BLUM, PARTIDARIO DE LA COLABORACION TOTAL, PERO CONDICIONAL

París. — Como estaba anunciado, anoche, en el Palacio de la Mutualidad, se celebró la reunión del Consejo nacional del partido socialista, para decidir su actitud ante la crisis.

A las 21'45 dió comienzo la sesión, que fué larga y laboriosa.

Hicieron uso de la palabra varios representantes, con el objeto de saber si tenían que dar su colaboración al Gabinete o si únicamente se le tenía que dar el apoyo en la Cámara o aceptar una actitud intermedia.

Un representante de extrema izquierda del partido dijo que no tan solo no tenía que darse la colaboración, si no ni siquiera tenía que concedérsele el apoyo.

Después de breve intervención de Domois, entró, a las 22'15, en la sala Blum, siendo recibido con grandes aplausos. Pronunció Blum breves palabras, en las que dijo que era partidario de una colaboración total, pero condicional, evitando las exigencias de Daladier en interés del partido.

La reunión continuó y terminó a altas horas de la madrugada.

Mientras tanto, Mr. Daladier se encontraba en el Ministerio de la Guerra, donde esperaba saber los acuerdos definitivos adoptados por el partido socialista, con el objeto de poder tomar decisiones que poder presentar ayer al Presidente de la República.

Daladier se propone pedir plenos poderes

Y SE CREE QUE LA CAMARA SE LOS OTORGARA

París. — Mr. Daladier ha declarado que pensaba continuar sus consultas ayer, domingo, a las diez de la mañana.

Ha hecho notar que es muy posible — y de ello estaba seguro — que muchas de las personalidades que le visitan no figurarán en su combinación ministerial; "en cambio, figurarán en ella aquellos que no me visitan", indicó.

En los medios políticos se cree que Mr. Daladier, cuando se presente ante la Cámara con su Gobierno, tiene la decisión de pedir plenos poderes.

Se espera que aquella dará su apoyo a Mr. Daladier.

Daladier, en el Elíseo PARECE QUE PRESENTE AL PRESIDENTE LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

París. — El Comité del frente popular de la región parisina, en contacto directo con Moscú, ha acordado dirigir un llamamiento a todos los Comités locales invitándoles a que se manifiesten "contra la reacción de los fasciosos", contra el fallo del Senado para que se aplique el programa del Frente popular, intervención en España, y luego, con un cinismo inaudito, termina diciendo: "por la paz".

El Prefecto de policía se dirigió a un grupo de personas que se reunían en un local de la ciudad, para discutir el plebiscito media docena de alemanes, todos ellos por enfermedad o causa bien justificada.

Con motivo de celebrarse ayer esta votación estuvieron empavesados los buques alemanes "Capri", "Helios", "Alicante" y "Procida", que se hallaban ayer anclados en la bahía y puerto, así como también el Consulado alemán y Sociedades alemanas.

Todo el tiempo que duró la votación permaneció a bordo del "Capri" nuestro distinguido amigo el Cónsul alemán, señor Dede, a quien, así como también al capitán del buque señor Schoederer, hemos de agradecer las facilidades que nos diern para presenciar esta votación, que fué muy interesante.

La votación se pudo celebrar estando el buque fondeado en nuestro puerto y no fuera de las aguas jurisdiccionales gracias a las facilidades dadas por el Gobierno Español para este plebiscito concesión a la que se mostraron altamente agradecidos el Cónsul alemán y cuantos tomaron parte en la votación.

El plebiscito media docena de alemanes, todos ellos por enfermedad o causa bien justificada.

Con motivo de celebrarse ayer esta votación estuvieron empavesados los buques alemanes "Capri", "Helios", "Alicante" y "Procida", que se hallaban ayer anclados en la bahía y puerto, así como también el Consulado alemán y Sociedades alemanas.

Todo el tiempo que duró la votación permaneció a bordo del "Capri" nuestro distinguido amigo el Cónsul alemán, señor Dede, a quien, así como también al capitán del buque señor Schoederer, hemos de agradecer las facilidades que nos diern para presenciar esta votación, que fué muy interesante.

La votación se pudo celebrar estando el buque fondeado en nuestro puerto y no fuera de las aguas jurisdiccionales gracias a las facilidades dadas por el Gobierno Español para este plebiscito concesión a la que se mostraron altamente agradecidos el Cónsul alemán y cuantos tomaron parte en la votación.

El plebiscito media docena de alemanes, todos ellos por enfermedad o causa bien justificada.

Con motivo de celebrarse ayer esta votación estuvieron empavesados los buques alemanes "Capri", "Helios", "Alicante" y "Procida", que se hallaban ayer anclados en la bahía y puerto, así como también el Consulado alemán y Sociedades alemanas.

Todo el tiempo que duró la votación permaneció a bordo del "Capri" nuestro distinguido amigo el Cónsul alemán, señor Dede, a quien, así como también al capitán del buque señor Schoederer, hemos de agradecer las facilidades que nos diern para presenciar esta votación, que fué muy interesante.

ayer, por la mañana, al Ministerio de Interior para recibir instrucciones, y poco después, se supo que el Prefecto prohibía la manifestación.

Al mediodía, un periódico del frente popular anunció que el Ministro dimisionario, Domois, publicó un comunicado en el que autorizaban su celebración, pues una delegación de frente popular le visitó a este objeto y el Sr. Domois les manifestó que podían hacerlo.

M. Daladier fué a visitar a M. Domois para manifestarle que, si autorizaba esta manifestación, se entregarían los proyectos que tenía, y que aquella manifestación era importante.

París. — Este mediodía Daladier ha estado trabajando para formar el nuevo Ministerio.

Daladier a las 12'30 acudió al Palacio Presidencial para someter a la aprobación del Presidente de la República la lista del nuevo Gobierno.

Las emisoras francesas, en el momento de cerrar la edición de sobre mesa, anunciaban que aún no se conocía la constitución definitiva del nuevo Gabinete.

Los socialistas acordaron... NO COLABORAR EN EL NUEVO GOBIERNO

París. — Como se esperaba, el Consejo Nacional del Partido Socialista acordó no prestar su colaboración a un nuevo Gobierno que intentaba constituir Daladier. En vista de ello, éste formó Gabinete sin los socialistas.

Entre otros, colaboran en el Gobierno cuatro elementos centristas, un senador que no pertenece a partido alguno

El nuevo Gobierno NO FORMAN PARTE DEL MISMO LOS SOCIALISTAS Y SI 4 CENTRISTAS

París. — A las ocho de la tarde de ayer, domingo, quedó constituido el nuevo Gobierno, presidido por el radical Daladier.

Forman el nuevo Gabinete 12 radicales socialistas, 3 de Unión Republicana, 4 de los partidos centristas y un radical demócrata independiente.

He ahí varios nombres de los que forman el nuevo Gobierno:

Presidencia y Guerra: Daladier.
Vicepresidencia y Coordinación Ministerial: Chauvemps.

Justicia: Paul Reynaud.
Negocios Extranjeros: Bonnet.
Economía: Marchandand.
Industria: Sarraut.
Marina de Guerra: Champin Ferris.
Educación Nacional: Pierre.
Sanidad: Ricard.
Trabajo: Ramadier.

Daladier habla por radio "LA DIFICULTAD DEL MOMENTO PRESENTE — DIJO — SE EX- TIENDE MAS ALLA DE LA FRON- TERA: SE TRATA DEL SALVA- MENTO DE NUESTRO PAIS"

París. — A las ocho de la noche el Jefe del nuevo Gobierno, señor Daladier, hizo un llamamiento por radio al pueblo francés, del que solicitó su ayuda para el Gabinete, que tiene que afrontar tres grandes problemas: financiero, social y de política exterior, problemas que están estrechamente ligados con la paz de Francia. Es ineludible — dijo — colaborar todos dentro de una gran disciplina para salvar a Francia y a la República.

Dijo que no había buscado el poder cuando hace unos meses aceptó consagrarse exclusivamente a la Defensa nacional, pero que ahora ha contestado sin vacilar al llamamiento del Jefe del Estado

La dificultad del momento presentarse — dijo — se extendería más allá de la frontera si Francia no está dispuesta a salvarse. Se trata del salvamento de nuestro país y quisiera que mi voz llevara a todos los franceses el convencimiento de la gravedad del momento.

Terminó pidiendo disciplina a todos los franceses.

Presentación a las Cortes SERA, SEBUN ACORDO EL NUEVO GOBIERNO, EL PROXIMO JUEVES

París. — El nuevo Gobierno presentará el jueves al Parlamento, según se acordó en una reunión celebrada por Daladier con los miembros del nuevo Gobierno.

Se reúne el grupo de Flandin

ESTE, HACE INTERESANTES DECLARACIONES

París. — El núcleo parlamentario que acudilla Flandin reunióse, bajo la presidencia de éste.

Flandin pronunció un discurso que produjo gran impresión.

Hablaron después Carbin, Chautau y otros, tratando sobre la situación política y constitución del nuevo Gobierno.

Se ignora cuales fueron los acuerdos tomados.

M. Flandin ha hecho unas declaraciones a la prensa, tras la constitución del nuevo Gobierno

Flandin — que parece seguro se guirá siendo el jefe de la oposición — ha dicho que uno de los puntos de discusión será la necesidad de reanudar inmediatamente la normalidad de relaciones entre Francia e Italia.

(Continúa en la 2.ª página)



EL FUHRER-CANCLIER

Los alemanes residentes en sitios fronterizos con Alemania, penetraron, en trenes especiales, en el territorio alemán, votando en las ciudades más próximas. Así, 15.000 alemanes residentes en Holanda vot